



NEWSLETTER

- O PROJEKTU
- IZAZOV ZA REŠENJA ZA DEKARBONIZACIJU PRIVREDE I SMANJENJE EMISIJA ZAGAĐUJUĆIH MATERIJA
- OTVORENI JAVNI POZIVI

Projekat eVOC Srbija odnosi se na identifikovanje i smanjenje emisija koje potiču od operatera koji u svojim procesima koriste isparljiva organska jedinjenja (Volatile Organic Compounds – VOC), nadovezujući se na aktivnosti Ministarstva zaštite životne sredine u primeni poglavlja V Direktive o industrijskim emisijama (IED).

Opšti cilj projekta je podrška Ministarstvu zaštite životne sredine Republike Srbije i Agenciji za zaštitu životne sredine Republike Srbije u transponovanju poglavlja V Direktive o industrijskim emisijama u nacionalno zakonodavstvo.

Jedna od glavnih aktivnosti na projektu je i povećanje konkurentnosti operatera u Srbiji, pre svega malih i srednjih preduzeća, kroz jačanje njihovih kapaciteta u oblasti pravilnog korišćenja organskih rastvarača. Da bi se pomoglo operaterima da se upoznaju sa obavezama koje su im propisane Uredbom, projekat će preduzeti niz edukativnih aktivnosti. Kako bi se obezbedila dugoročna tehnička podrška, projekat će pripremiti i priručnik i nekoliko brošura namenjenih sektorima sa najvećim brojem VOC operatera. Pored toga

planirana je izrada video snimaka o najvažnijim temama iz ove oblasti.

U cilju pružanja podrške operaterima i državnim organima u administrativnom, tehničkom i informativnom smislu, projekat je uspostavio referentno mesto – **Info centar** za sva pitanja u oblasti emisija isparljivih organskih jedinjenja. Glavni zadatak Info centra biće da pripremi i učini jednostavnim i lako dostupnim detaljne tehničke i operativne podatke o upotrebi VOC, kao i podatke o važećim zakonskim odredbama.

Ovo je **jedanaesti** u nizu Newsletter-a eVOC Srbija gde smo pažnju posvetili obezbeđivanju informacija o dostupnim fondovima za mala i srednja preduzeća za tehnološka unapređenja, inovacije i usaglašavanje sa VOC propisima i nadamo se da ćemo Vam i na ovaj način pružiti pomoć i ponuditi odgovore koji vas zanimaju. Možete nas kontaktirati putem telefona **+381 11 33 70 494** ili elektronske pošte **evoc@tmf.bg.ac.rs** za sva dodatna pitanja oko predstavljenih fondova, razrade Vaše projektne ideje ili drugih pitanja vezano za korišćenje organskih rastvarača i emisija VOC.



NEWSLETTER

- O PROJEKTU
- IZAZOV ZA REŠENJA ZA DEKARBONIZACIJU PRIVREDE I SMANJENJE EMISIJA ZAGAĐUJUĆIH MATERIJAMA
- OTVORENI JAVNI POZIVI

IZAZOV ZA REŠENJA ZA DEKARBONIZACIJU PRIVREDE I SMANJENJE EMISIJA ZAGAĐUJUĆIH MATERIJAMA

Javni poziv objavio je Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) u Srbiji koji će i sprovesti program uz podršku Evropske unije, i u partnerstvu sa Ministarstvom zaštite životne sredine, Švedskom agencijom za međunarodni razvoj i saradnju (SIDA) i Evropskom investicionom bankom (EIB). Javni poziv uključuje dva pod-izazova:

pod-izazov 1: namenjen je smanjenju emisije gasova sa efektom staklene bašte u sektorima koji pripadaju Sistemu trgovine emisijama (tj. EU-ETS operateri) i onima koji ne potpadaju pod EU ETS sektor, kao što su saobraćaj, zgrade, poljoprivreda, upravljanje otpadom, itd uključujući i obveznike sistema energetskeg menadžmenta.

pod-izazov 2: namenjen je smanjenju zagađenja od strane operatera Integriranog sprečavanja i kontrole zagađenja (IPPC) koji podležu obavezama prema Direktivi o industrijskim emisijama.

Koji je cilj programa?	Cilj ovog izazova je da podrži sprovođenje rešenja za smanjenje emisija gasova sa efektom staklene bašte, i da na taj način doprinosu dekarbonizaciji privrede, smanjenju zagađenja životne sredine i ostvarivanju ekološke, društvene i ekonomske dobrobiti za lokalne zajednice i građane.
Kome je namenjen program?	Pod-izazov 1: Javna preduzeća i privatna privredna društva koja podležu Direktivi EU o trgovini emisijama (tj. EU-ETS operateri) i onima koji ne potpadaju pod EU ETS sektor, kao što su saobraćaj, zgrade, poljoprivreda, upravljanje otpadom, itd uključujući i obveznike sistema energetskeg menadžmenta. Pod-izazov 2: Javna preduzeća i privatna privredna društva koja su obavezni pribavljanja integrisane dozvole, uključujući i privredna društva s podnetim ili odobrenim zahtevima za vodnu i upotrebnu dozvolu na dan podnošenja projektnog predloga.
Finansijski uslovi	Najmanje trideset izabranih predloga koji stignu na poziv dobiće mentorsku i tehničku podršku za razradu svojih ideja. Najmanje 3 projekta za koje bude procenjeno da daju najveći doprinos dekarbonizaciji, smanjenju emisija zagađujućih materija i poboljšanju modela zelenog poslovanja, biće izabrani za fazu implementacije i biće im obezbeđeno sufinansiranje, prema sledećim pravilima: Pod-izazov 1, za EU ETS sektor: do 30% ukupne vrednosti investicije, ali ne više od 175.000 EUR Pod-izazov 1, za ne-EU ETS sektor: do 30% ukupne vrednosti investicije, ali ne više od 45.000 EUR Pod-izazov 2: do 40% vrednosti investicije, ali ne više od 205.000 EUR
Trajanje projekta	Period trajanja mentorstva, obuka i treninga: jul 2022 - jul 2023. Sprovođenje najspremnijih projekata: faza I u periodu od decembra 2022 do decembra 2023, dok se faza II planira u periodu jul 2023 - jul 2024. godine.

Krajnji rok za podnošenje prijave je 20. jun 2022.godine do 17 časova

Dokumentacija koja se podnosi Detalje možete naći u Smernicama za pripremu predloga za dekarbonizaciju i smanjenje zagađenja, na adresi: <https://zelena-agenda.euzatebe.rs/rs/konkursi>

Procedura za prijavljivanje Aplikacija se podnosi isključivo putem online formulara koji možete naći na adresi: <https://zelena-agenda.euzatebe.rs/rs/konkursi>

Za sve zainteresovane kandidate biće organizovani info dani 17 i 25. maja, kao i 1. juna 2022. godine. Registracija je obavezna i dostupna na sledećem [linku](#).

NEWSLETTER

- O PROJEKTU
- IZAZOV ZA REŠENJA ZA DEKARBONIZACIJU PRIVREDE I SMANJENJE EMISIJA ZAGAĐUJUĆIH MATERIJA
- OTVORENI JAVNI POZIVI

OTVORENI JAVNI POZIVI

Javni pozivi koje smo predstavili u prethodnom Newsletter-u a koji su još uvek otvoreni uz određene izmene su:

IZAZOV ZA
INOVATIVNA
REŠENJA
U OBLASTI
CIRKULARNE
EKONOMIJE

Javni poziv objavio je Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) u Srbiji koji će i sprovoditi program uz podršku Evropske unije, i u partnerstvu sa Ministarstvom zaštite životne sredine, Švedskom agencijom za međunarodni razvoj i saradnju (SIDA) i Evropskom investicionom bankom (EIB).

Krajnji rok za podnošenje prijave je 16. maj 2022.godine do 16 časova.

Više informacija o programu možete naći na adresi: <https://zelena-agenda.euzatebe.rs/rs/konkursi>

Program sprovodi Ministarstvo privrede u saradnji sa Fondom za razvoj Republike Srbije.

PROGRAM
PODSTICANJA
PREDUZETNIŠTVA
KROZ RAZVOJNE
PROJEKTE U 2022.
GODINI

Dana 21. aprila 2022. godine, obustavljen je prijem zahteva za srednja pravna lica, obzirom da iznosi primljenih zahteva srednjih pravnih lica prevazilaze sredstva opredeljena za ovu namenu.

Nastavlja se prijem zahteva za preduzetnike, mikro i male privredne subjekte i zadruga do utroška raspoloživih sredstava, a najkasnije do 31. decembra 2022. godine.

Više informacija o programu možete naći na adresi:

<https://fondzarazvoj.gov.rs/cir/proizvodi/podrska-investicijama-u-privredi>

STARTECH
PROGRAM
PODRŠKE
INOVACIJAMA
I DIGITALNOJ
TRANSFORMACIJI
PRIVREDE

Program sprovodi NALED i Vlada Republike Srbije.

Krajnji rok za podnošenje prijave je 18. maj 2022.godine.

Više informacija o programu možete naći na adresi:

<https://www.startech.org.rs/konkurs2022>